
Муниципальная программа
«Профилактика преступлений и иных правонарушений в Тальменском районе на 2023 – 2027 годы».
Цель. Обеспечение безопасности граждан, проживающих на территории Тальменского района, предупреждение возникновения ситуаций, представляющих опасность для их жизни, здоровья, собственности, за счет совершенствования системы профилактики правонарушений, повышения эффективности профилактической деятельности и снижения уровня преступности.

Перечень программных мероприятий, реализуемых учреждениями культуры:
1.  Изготовление и реализация информационных материалов, видеороликов, учебных фильмов для организации и проведения в учреждениях района профилактических мероприятий и разъяснении уголовной и административной ответственности за совершение противоправных действий. (Наименование видео уроков, презентаций, учебных фильмов. Дата разработки, способы реализации, категория и количество участников).
Например, Видео урок «Мы в ответе за свои поступки», разработан в сентябре 2024, реализован в сентябрь – ноябрь на информационных часах по профилактике правонарушений, среди учащихся 8-10 классов, охват 125 человек. 
2. Разработка и реализация информационных мероприятий, в том числе печатной продукции, баннеров, листовок, буклетов, пропагандирующих необходимость соблюдения населением правил законопослушного поведения. (Наименование печатной продукции. Дата разработки, способы реализации, категория и количество участников).
Например, листовки «Когда наступает уголовная ответственность», разработаны в октябрь 2024, реализованы в октябре 2024, на тематических мероприятия, среди детей и подростков, охват 30 человек.
3. Проведение районных мероприятий по организации досуга и трудовой занятости обучающихся во внеурочное время, в том числе несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел, проведение профилактических летних смен для детей, состоящих в КДН и ЗП, ПДН, находящихся в социально-опасном положении. (Участие в районных мероприятиях, их организация и проведение, в том числе онлайн. Дата проведения или участия. Наименование мероприятие, категория и количество участников).
Например, районная акция «Дорогой добрых дел», март 2024г, профилактика правонарушений среди молодежи, 30 человек.
4. Организация занятий для детей и подростков «группы риска» в клубных формированиях КДУ и в клубах по интересам библиотек района. (Наименование клубных формирований, перечень мероприятий по направлению программы, даты проведения, количество задействованных детей и подростков из «группы риска»). Например, филиал МКУК «Тальменский МфКЦ» «Ларичихинский ДК» театральная группа «Пульс», 3 человека СОП.
5. Организация и проведение информационных мероприятий, направленных на предотвращение распространения криминальной субкультуры (в том числе экстремистской направленности) в среде несовершеннолетних.  (Наименование мероприятий по направлению программы, дата проведения, количество задействованных детей и подростков). Например, познавательная программа в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом «Терроризм – угроза человечеству» - 25 сентября 2024г., 28 человек (учащиеся СОШ №3).
6. В соответствии с утвержденными графиками проведение проверок антитеррористической защищенности муниципальных объектов, прежде всего объектов учреждений образования и культуры, повышенной опасности, с массовым пребыванием людей и жизнеобеспечения (Соблюдение требований и нормативной базы, для объектов, подлежащих антитеррористической защите).

Муниципальная программа
«Комплексные меры по профилактике зависимых состояний и противодействию незаконному обороту наркотиков в Тальменском районе на 2019 – 2024 годы».
В соответствии с постановлением 780 от 30.09.2024г утверждена муниципальная программа «Комплексные меры по профилактике зависимых состояний и противодействию незаконному обороту наркотиков в Тальменском районе на 2025 – 2030 годы».

Цель. Создание эффективной системы профилактики немедицинского потребления наркотиков на территории района.

Перечень программных мероприятий, реализуемых учреждениями культуры:

Задача 1. Повышение уровня межведомственного взаимодействия в сфере профилактики наркомании.
Мероприятие 1.2. Проведение совещаний руководителей муниципальных общеобразовательных, дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, учреждений культуры и спорта по вопросам профилактики наркомании среди детей и подростков. (Организация, проведение, участие в совещании, дата, тематика).

Задача 2. Реализация пропагандистских мероприятий, направленных на повышение уровня осведомленности населения о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте.
Мероприятие 2.1. Организация и проведение "круглого стола", рабочих встреч и др. мероприятий с участием представителей общественных объединений, учебных заведений, учреждений профилактики по проблемам наркомании. (Организация, проведение, участие в круглых столах и встречах, дата, тематика, взаимодействие с организациями).
Мероприятие 2.2. Организация работы по разработке, изготовлению и распространению печатной, сувенирной продукции, средств наглядной агитации, направленных на профилактику наркомании, пропаганду здорового образа жизни (Наименование печатной и сувенирной продукции, дата разработки, способы реализации, категория и количество участников).
Мероприятие 2.3. Проведение Фестиваля студенческого творчества "Наркотикам - нет!!!", акции "Я выбираю здоровье!", и другие акции, в том числе онлайн. (Наименование фестиваля или акции, дата проведения, категория и количество участников).
Мероприятие 2.4. Подписка на периодические издания в сфере профилактики наркомании для муниципальных библиотек. (Наименование издания, период подписки). 
Задача 4. Проведение профилактической работы в организациях и трудовых коллективах
Мероприятие 4.1. Проведение профилактической работы с учащимися общеобразовательных школ района по предупреждению злоупотребления наркотическими средствами и психоактивными веществами. (Наименование и форма мероприятия, дата проведения, категория и количество участников).
Мероприятие 4.2. Организация и проведение антинаркотических акций: "Родительский урок", "Здоровье молодежи - богатство России!", "Летний лагерь - территория здоровья", "Классный час" и других, в том числе онлайн.  (Наименование акции, дата проведения, категория и количество участников).
Задача 5. Вовлечение детей, подростков, молодежи, институтов гражданского общества, общественных объединений в антинаркотическую деятельность, поддержка волонтерского движения.
Мероприятие 5.1. Создание агитбригад из числа добровольцев (патриотически настроенной активной молодежи, врачей-наркологов, психологов, инспекторов по делам несовершеннолетних и т.д.) для проведения выездных акций по пропаганде здорового образа жизни в школах, оздоровительных лагерях. (Наименование выездной акции, дата проведения, категория и количество участников, привлекаемые специалисты и добровольцы).
Мероприятие 5.3. Проведение фестиваля граффити, современного танца, посвященного проблемам наркомании, пропаганде здорового образа жизни, проведение акций по уничтожению надписей, содержащих рекламу и пропаганду наркотических средств или психотропных веществ и других акций.  (Наименование мероприятия или акции, дата проведения, категория и количество участников).
Мероприятие 5.5. Проведение районного конкурса среди учреждений культуры на лучший проект (программу) по профилактике наркомании и здорового образа жизни. (Наименование конкурса проектов, дата проведения, категория и количество участников).
Задача 7. Мотивирование потребителей наркотических средств к включению в программы реабилитации, ресоциализации и пост реабилитационного сопровождения
Мероприятие 7.1. Вовлечение в культурно-зрелищные, спортивно-массовые мероприятия несовершеннолетних, состоящих на учете в органах системы профилактики. Организация их внеурочной и каникулярной занятости.
Муниципальная программа
«Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий его проявлений на территории Тальменского района на 2023 - 2027 годы».

Цель. Организация эффективной системы мер, направленных на профилактику угроз распространения идеологии терроризма на территории Тальменского района.
Перечень программных мероприятий, реализуемых учреждениями культуры:
Задача 2. повышение уровня межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти Алтайского края, органов местного самоуправления, правоохранительных органов, институтов гражданского общества в сфере противодействия идеологии терроризма.
Мероприятие 2.1. Осуществление комплекса мер по обеспечению правопорядка и общественной безопасности в период проведения массовых, праздничных мероприятий (Для руководителей учреждений культуры).
Мероприятие 2.2. Организация и проведение тематических мероприятий, направленных на профилактику терроризма, приуроченных ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. (Наименование и форма мероприятия, дата проведения, категория и количество участников).
Задача 3. Совершенствование системы организационно–технических мер по профилактике терроризма, обеспечивающих антитеррористическую защищенность объектов, находящихся в муниципальной собственности Тальменского района. 
Мероприятие 3.1. Проведение проверок состояния антитеррористической защищенности объектов, находящихся в муниципальной собственности (Соблюдение требований и нормативной базы, для объектов, подлежащих антитеррористической защите,  дата проверки).
Мероприятие 3.3. Проведение обследований объектов, находящихся в муниципальной собственности района, для определения степени их соответствия требованиям антитеррористической защищенности. (Соблюдение требований и нормативной базы, для объектов, подлежащих антитеррористической защите, результаты обследования и меры, принятые для устранения несоответствия).

Задача 4. Проведение информационной работы в области противодействия терроризму
Мероприятие 4.3. Создание социальной рекламы: приобретение или изготовление памяток, плакатов и т.п. по тематике профилактики экстремизма и терроризма, обучения способам защиты и действиям при возникновении террористической угрозы, их размещение в организациях образования, культуры, спорта, молодежной политики, в администрациях сельсоветов. (Наименование печатной продукции, дата разработки, способы обучения, размещение в социальных сетях, категория и количество участников).
Задача 5. Формирование в молодежной среде неприятия идеологии терроризма.
Мероприятие 5.1. Проведение общественно-политических, культурных и спортивных мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября). (Наименование и форма мероприятия, категория и количество участников).   
Мероприятие 5.2. Проведение классных часов, приуроченных к следующим датам:
1 сентября – День памяти жертв Бесланской трагедии;
Мероприятия в «День солидарности в борьбе с терроризмом»:
– тематические выставки «Россия – без терроризма»;
– проведение информационных мероприятий «Как не стать жертвой теракта», и другие.
(Наименование и форма мероприятия, дата проведения. категория и количество участников).   
Муниципальная программа 
«Патриотическое воспитание детей и молодежи муниципального образования Тальменский район на 2023-2026»
[bookmark: _GoBack]Цель. Развитие и модернизация системы патриотического воспитания, обеспечивающей поддержание общественной и экономической стабильности в районе, формирование у детей и молодежи района гражданской идентичности, высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей, толерантности, культуры межэтнических и межконфессиональных отношений.

Перечень программных мероприятий, реализуемых учреждениями культуры:
Задача 1.2. Участие в краевых и организация районных конкурсов и соревнований.
Мероприятие 1.2.1. Разработка проектов и участие в краевых конкурсах по патриотическому и гражданскому воспитанию детей и молодежи района. (Наименование краевого конкурса, дата, участники).
Мероприятие 1.2.3. Участие в районных конкурсах «Моя малая Родина», «Тайны родного края», знатоков истории, гимна, флага, края, района и других. (Наименование районного конкурса, дата, количество и категория участников).
Задача 1.3. Проведение районного и участие в краевых фестивалях и акций
Мероприятие 1.3.4. Организация конкурсов сочинений, рисунков на тему «Мой родной край» и других. (Наименование конкурса, дата, количество и категория участников).
Мероприятие 1.3.5. Организация праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне, дней воинской славы России и памятных дат. (Наименование мероприятия, дата, количество и категория участников).
Мероприятие 1.3.6. Проведение районного месячника патриотизма. (Наименование мероприятий, в рамках месячника, дата, количество и категория участников).
Мероприятие 1.3.7. Организация слета молодежных (школьных) формирований по охране общественного порядка (Участие в слетах или организация и проведение, дата, количество участников)
Задача 1.4. Информационное, научно-теоретическое и методическое обеспечение в области патриотического воспитания 
Мероприятие 1.4.1. Размещение на сайте муниципального района вкладки о деятельности в области патриотического воспитания и информирование в соц.сетях. (Наименование освещаемого мероприятия, количество публикаций).
Мероприятие 1.4.2. Приобретение для библиотек книг патриотической направленности (Наименование и количество поступивших за отчетный период изданий)
Мероприятие 1.4.3. Подготовка и проведение учебно-методических сборов
(Организация и проведение сборов, участие, дата, тематика).


